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Η Κορινθιακή Σταφίδα
στην Ελληνική Βουλή

Τον δάσκαλο,  
τον δάσκαλο, αυτόν 
τον Σαρδανάπαλο...

Ανήκω στους 
κλέφτες του 
Πα.Σο.Κ.���
Πρώην αυτοδιοικητικός, που 
σύμφωνα με πληροφορίες 
...θέλει να ξαναγίνει "νύφη" (!) 
βρέθηκε σε κομματική συγκέ-
ντρωση (απρόσκλητος κατά 
κάποιους) και πέρνοντας το 
λόγο ξεκίνησε με την φράση: 
Ας μιλήσω κι εγώ που ανήκω 
στους κλέφτες του Πα.Σο.Κ.! 

Να υποθέσουμε πώς αυτό 
αποτελεί σχήμα "χαρίτωνος" 
λόγου ή ομολογία;

Η θεωρία της σχετικότητας�
Η συστολή και η διαστολή του χρόνου παρατηρήθηκε 
ως φαινόμενο στο Δημοτικό Συμβούλιο Βέλου-Βόχας. 
Ο πρόεδρος κ. Γιώργος Καραφωτιάς (ήρωας πραγματι-
κός σε πολλές περιπτώσεις, που προσπαθεί να επιβάλ-
λει την τάξη και τη σειρά στην αρένα του Δ.Σ.) ζήτησε 
από τον κ. Τσάνο η τοποθέτησή του να είναι σύντομη κι 
όχι όπως στο προηγούμενο συμβούλιο που διήρκεσε 35 
λεπτά. "Παρακαλώ σύντομα δεν αντέχουμε", είπε. 

"Η τοποθέτησή μου ήταν 5 λεπτά χρονομετρημένα", 
αντέτεινε ο κ. Τσάνος για να λάβει την απάντηση από 
τον πρόεδρο πως έχει σημειώσει κι έχει χρονομετρήσει 
την τοποθέτηση. Ο κ. Τσάνος απέδωσε "το πλάτος του 
χρόνου" στα μπαινο-βγάσματα και στα τσιγάρα των 
συμβούλων. 

Συμπέρασμα: Η σχετικότητα του χρόνου δεν αφορά 
μόνο το μακρόκοσμο, τους πλανήτες και το σύμπαν, 
αλλά και το Δ.Σ. Βέλου-Βόχας!

«Το δάσκαλο, το δάσκαλο, αυτόν 
το Σαρδανάπαλο» λέει ο Γ. Μαρκό-
πουλος κι αναφέρεται βέβαια στον 
Μαρίνο Αντύπα, «πρωτομάστορα» 
του ξεσηκωμού των κολίγων στο 
θεσσαλικό κάμπο. Ο Αντύπας βέβαια 
δεν ήταν δάσκαλος, του αποδίδεται 
όμως ο τίτλος με την ευρεία έννοια, 
η οποία, στην ελληνική γλώσσα, ανέ-
καθεν προσδιόριζε την ιδιότητα ενός 
σπουδαίου ανθρώπου, που προσέφε-
ρε γνώσεις στα παιδιά και τους νέους 
και διέπλαθε τον χαρακτήρα τους.  
Την έδρα του ο κάθε ένας σωστός 
Δάσκαλος την κράτησε πάντα 
τόσο ψηλά, που να μην ξεχωρίζει 
τάξεις, κοινωνική θέση, πεποιθή-
σεις, χρώμα, εθνικότητα. 
Αυτός λοιπόν ο άξιος παιδαγωγός 
πάντα υπηρετούσε την Παιδεία, το 
«ευ ζην» κατά Μέγα Αλέξανδρο. Σε 
χρόνια πέτρινα, φτωχά, τη δεκαετία 
του 60, σε χωριά απομονωμένα, με 
αγώνες και αγωνίες συμμεριζόμενος 
περισσότερο από κάθε άλλη επαγγελ-
ματική ομάδα το καλό των παιδιών, 
που γονείς εμπιστεύονταν στα χέρια 
του. Αυτός ο Δάσκαλος προσπάθησε 
να αναθρέψει γενιές χωρίς ποτέ να 
πάρει προίκα από την Παιδεία, αφού 
πάντα μια «Σοφία» την καρπωνόταν 
όλη! Αυτός ο Δάσκαλος ακολούθησε 
τους κλυδωνισμούς και τα σκαμπανε-
βάσματα κάθε κοινωνικής, οικονο-
μικής και πολιτικής αναταραχής του 
νεοελληνικού κράτους, προσπα-
θώντας να κρατήσει το καράβι του 
σχολειού του σταθερό, να μεγαλώσει 
και να «παιδεύσει» τις γενιές των 
Ελλήνων. Τα τελευταία τρία χρόνια εν 
μέσω μνημονίων και αλλεπάλληλων 
περικοπών, ο Δάσκαλος και πάλι 
είναι εκεί δίπλα στα παιδιά, στηρίζει 
αθόρυβα και διακριτικά: Τα παιδιά που 
λιποθυμούν από την πείνα, τις οικογέ-
νειες που δεν μπορούν να παρέχουν 
τα απαραίτητα, φτωχούς και άπορους 
γονείς, κι όλα αυτά χωρίς ελεημοσύ-
νες στις γωνίες. Εξάλλου, μέσα από 
τα σχολεία ξεκίνησε το κύμα αλληλεγ-
γύης που απλώνεται σιγά-σιγά σε όλη 
την κοινωνία. Αυτόν τον Δάσκαλο, 
λοιπόν που μόνη έννοια του είναι 
το καλό των παιδιών, οφείλουμε να 
στηρίξουμε όλοι, να βοηθήσουμε και 
να ενισχύσουμε στο έργο του. «Ας 
δώσουμε ένα θρανίο σε κάθε μαθητή 
και μια κιμωλία σε κάθε δάσκαλο», κι 
ας τον αφήσουμε να κάνει τη δουλειά 
του, για να μπορέσει να πραγματώσει 
το ρηθέν υπό του άσματος του Μαρ-
κόπουλου: «να δασκαλεύει με λόγια 
της φωτιάς, πως όποιος για το δίκιο 
δεν παλεύει, θα ζει και θα πεθαίνει σαν 
ραγιάς».                  Γιώτα Αθανασούλη

Έπιασε τόπο�
Έπιασε τόπο από ό,τι φαίνεται 
το δημοσίευμα του προηγού-
μενου φύλλου της εφημερίδας 
μας περί της κατάστασης των 
σχολείων κατά την έναρξη της 
σχολικής περιόδου. 
Ο Δήμος Βέλου Βόχας σύμ-
φωνα με δελτίο τύπου που 
απέστειλε έχει ήδη δρομολογή-
σει εργασίες στα σχολεία όλου 
του δήμου. Το δελτίο τύπου 
αναφέρει:
" Σε εξέλιξη βρίσκονται οι εργα-
σίες επισκευής και συντήρησης 
στα σχολεία του Δήμου Βέλου 
Βόχας. Μετά από καταγραφή των 
αναγκών και σε συνεργασία με 
τους Διευθυντές των σχολείων 
έχουν ήδη ολοκληρωθεί οι 
εργασίες στο Γυμνάσιο-Λύκειο 
Βέλου, νηπιαγωγείο Βέλου και  
νηπιαγωγείο Κοκκωνίου.
Ξεκινούν  οι εργασίες στο 1ο και 
2ο Δημοτικό Σχολείο  Ζευγολα-
τιού, στο 1ο και 2ο νηπιαγωγείο 
Ζευγολατιού, Νηπιαγωγείο και 
Δημοτικό Σχολείο Βοχαϊκού, 
Δημοτικό Σχολείο Βραχατίου, 
Γυμνάσιο – Λύκειο Βραχατίου 
ενώ στο Λύκειο Ζευγολατιού 
δρομολογήθηκε έργο αντικατά-
στασης των αλουμινίων.
Στο σύνολο των σχολείων πραγ-
ματοποιήθηκαν και θα συνεχι-
σθούν εργασίες επισκευής των 
υδραυλικών και ηλεκτρολογικών 
εγκαταστάσεων, επισκευές 
στεγών, υπόστεγων, δαπέδων, 
εργασίες αποχετευτικού συστή-
ματος, περιφράξεις, διαμορ-
φώσεις αιθουσών – αύλειων 
χώρων κ.α.
Ο Δήμος Βέλου Βόχας, παρ’ 
όλες τις αντίξοες οικονομικές 
καταστάσεις, θα συνεχίζει 
την προσπάθειά του ώστε να 
εξασφαλίζονται οι καλύτερες 
δυνατές συνθήκες στη λειτουργία 
των σχολικών του μονάδων".
Πυρετώδες προβλέπεται λοιπόν 
το φθινόπωρο για τα συνεργεία 
του δήμου αφού απ'ό,τι φαίνε-
ται θα εκτελέσουν εργασίες σε 
όλα -σχεδόν- τα σχολεία του 
δήμου Βέλου-Βόχας!

Η προσφορά στην πράξη Η Νέα Διάπλαση οργάνωσε αιμοδοσία και 
η ανταπόκριση του κόσμου ήταν συγκινητική. Συγκεντρώθηκαν πάνω από 40 
φιάλες αίματος αποδεικνύοντας πώς οι Μπολατιώτες αν μη τι άλλο την αίσθηση της 
προσφοράς την έχουν βαθιά ριζωμένη μέσα στο ...αίμα τους!
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καλύτερες5οι
ατάκες

τα προσωπα

1 2 3 4 5
1.	«Τόσο μαύρο χρήμα ρέει;». ΝΙΚΟΣ ΡΑΧΑΝΙΩΤΗΣ, δημ. σύμβουλος αναφερό-

μενος στη σωρεία απευθείας αναθέσεων και πού διοχετεύονται αυτά τα χρήματα. 

2.	«Ο πρ. δήμος Βέλου μας άφησε ταμείο 72.000 και χρέη 10.000.000 €». ΑΝ-
ΝΙΒΑΣ ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΣ, δήμαρχος Βέλου-Βόχας απαντώντας στον παραλλη-
λισμό που γίνεται για τη διοίκηση του σε σχέση με τη διοίκηση Λαμπρόπουλου  

3.	«Στο επόμενο συμβούλιο θα πάρω χρονόμετρο!». ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΦΩΤΙΑΣ, 
πρόεδρος του Δ.Σ. απευθυνόμενος στους συμβούλους για την  μακρηγορία των 
τοποθετήσεών τους.

4.	«Να προσέχεις γιατί η δωρεάν είσοδος έχει πληρωμένη έξοδο». ΘΑΝΑΣΗΣ 
ΠΕΡΑΧΩΡΙΤΗΣ, δημ. σύμβουλος απευθυνόμενος στον δήμαρχο για τις δωρεάν 
Η/Μ μελέτες του Νίκου Μπαχταλιά για το κτήριο του δημαρχείου

5.	«Είμαστε επιτροπή χωρίς περιεχόμενο!». ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΖΕΛΕΠΗΣ, συμβολαιο-
γράφος, αναφερόμενος  στην αποτυχία λειτουργίας της επιτροπής για το Καλέντζι

ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΥΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ ΛΙΤΣΑΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΩΣ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ 
Π.Ο.Π. Ή Π.Γ.Ε. ΤΗΣ ΞΗΡΗΣ  
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΗΣ ΣΤΑΦΙΔΑΣ
Παρακάτω όλο το κείμενο της ερώτησης που 

έγινε τη Τρίτη 8 Οκτωβρίου 2013 
μέσο του Βουλευτή Α’ Πειραιά 
και Νήσων και Γραμματέας της 
κοινοβουλευτικής ομάδας των 
ΑΝΕΛΛ Παναγιώτη Μελά.
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΘΕΜΑ: «Αναγνώριση της 
Ξηρής Κορινθιακής Σταφί-

δας ως προϊόν Προστατευόμενης Ονομασίας 
Προέλευσης (Π.Ο.Π.) ή Προστατευόμενης 
Γεωγραφικής Ένδειξης (Π.Γ.Ε.)»
Η Ξηρή Κορινθιακή Σταφίδα είναι ένα από τα 
βασικότερα προϊόντα, που καλλιεργούν οι 
αγρότες του Νομού Κορινθίας και, ως εκ τούτου, 
η προσφορά της, σε οικονομικό και κοινωνικό 
επίπεδο, είναι τεράστια για το Νομό και τους 
αγρότες του.
Είναι παγκοσμίως γνωστή για τη μοναδική και 
εξαιρετική ποιότητά της, με κύριο καταναλωτή 
τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Οι εξαγωγές της έχουν φτάσει ως το 75% του 
συνόλου των Ελληνικών εξαγωγών σταφίδας 
και πρέπει να προστατευτεί από άλλες περιοχές 
που παράγουν «σταφίδα Κορινθιακού τύπου», με 
μεγάλη ποιοτική διαφορά.
Στόχος της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής δεν είναι 
μόνο η διάθεση τροφίμων στους Ευρωπαίους 
καταναλωτές, σε ανεκτές τιμές, αλλά και η δίκαιη 
αμοιβή των παραγωγών, για εξασφάλιση ενός 
λογικού βιοτικού επιπέδου, στηρίζοντας την 
πρωτογενή παραγωγή, ώστε να υπάρξει ανάπτυ-
ξη της οικονομίας.
Δεν επιτρέπεται η Ξηρή Κορινθιακή Σταφίδα, 
να μην έχει αναγνωρισθεί ως Π.Ο.Π (Προστα-
τευόμενης Ονομασίας Προέλευσης) ή ως Π.Γ.Ε. 
(Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης), 
σε αντίθεση με σταφίδες άλλων περιοχών που 
έχουν αναγνωρισθεί ως Π.Ο.Π. ή ως Π.Γ.Ε. 
(π.χ. η κορινθιακή σταφίδα του Ν.Αχαϊας με την 
ονομασία «ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΗ ΣΤΑΦΙΔΑ ΒΟΣΤΙΤΣΑ», 
η κορινθιακή σταφίδα  που παράγεται στο Ν.Ζα-
κύνθου με την ονομασία «ΣΤΑΦΙΔΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ» 
ή η κορινθιακή σταφίδα του Ν.Ηλείας με την 
ονομασία «ΣΤΑΦΙΔΑ ΗΛΕΙΑΣ»).
Ως αποτέλεσμα των παραπάνω, οι παραγόμενες 
ποσότητες κορινθιακής σταφίδας τα τελευταία 
χρόνια είναι φθίνουσες, λόγω του ανταγωνισμού 
που αντιμετωπίζει σε ευρωπαϊκό και διεθνές 
επίπεδο.
Ακόμη, όπως αναφέρουν οι αγρότες της περι-
οχής, η ΣΚΟΣ Α.Ε. (Συνεταιρισμός Κορινθιακής 
Σταφίδας), που αντικατέστησε το 1999 τον ΑΣΟ, 
ενώ μέχρι το 2008 ήταν κερδοφόρος και υγιής, 
με εργοστάσιο, που απασχολούσε στην περιοχή 
του Κιάτου 80 εργαζόμενους και με τεράστιο 
αριθμό ακινήτων, σήμερα αποτελεί έναν αθέατο 
συνεταιρισμό που έχει καταλήξει ζημιογόνος.
Μετά ταύτα ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
1. Θα προβεί το Υπουργείο σε ενέργειες, ώστε να 
αναγνωρισθεί άμεσα η Ξηρή Κορινθιακή Σταφίδα 
ως Π.Ο.Π. ή Π.Γ.Ε.;
2. Θα προβεί το Υπουργείο σε έλεγχο της ΣΚΟΣ 
Α.Ε., γιατί από κερδοφόρος κατέληξε ζημιογό-
νος;

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 8-10-2013
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ

Όσο αυξάνονται 
οι εχθροί μου 
μεγαλώνει η 

μετοχή μου!!!
(πάμε 

για limit up)

Τι το κάναμε εδώ μέσα;  Αμέρικαν μπαρ; 

•	 ΕΚΤΑΚΤΗ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ  ύψους 
9.000 € στην Β/βάθμια 
σχολική επιτροπή για 
πετρέλαιο θέρμανσης 
και 12.000 € στην Α/
βάθμια σχολική επιτρο-
πή διέθεσε ο δήμος για 
να καλυφθούν σε πρώτη 
φάση οι ανάγκες θέρ-
μανσης των σχολείων.

•	 2.000 €  περίπου θα 
κοστίσουν οι εορταστι-
κές γιρλάντες (!) φέτος 
στο δήμο μας, αφού 
διατίθεται ποσό 1998 € 
για την αγορά τους!

•	 5.500 €  για την ηχητι-
κή κάλυψη της συναυ-
λίας του Στεφ. Κορκολή 
και των εορταστικών 
εκδηλώσεων 28ης 
Οκτωβρίου και 17ης 
Νοέμβρη στα σχολεία. 

•	 10.000 € επιχορήγηση 
για τον Παμβοχαϊκό με 
καταγεγραμμένες τις 
αντιρρήσεις Ραχανιώτη, 
ο οποίος είπε ότι εκτός 
της ομάδας του Βραχα-
τίου πρέπει να χρημα-
τοδοτηθούν και άλλοι 
Σύλλογοι που έχουν δια-
κριθεί Πανελλήνια όπως 
ο ΑΠΙΣ και  η ομάδα πιγκ 
πογκ του Ζευγολατιού.

Ο λόγος για την επιτροπή που συγκροτήθηκε για το θέμα «Αναγνώριση 
οικισμού Καλεντζίου σε Τοπική Κοινότητα». Την επιτροπή αποτελούσαν οι 
δημοτικοί υπάλληλοι Μπακώλη,  Πολίτης  και Βαμβάτσικος, ο συμβολαιο-
γράφος κ. Ιωάννης Τζελέπης, ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ραχανιώτης και ο 
πρόεδρος της Δ.Κ. Ζευγολατιού κ. Γιώργος Μαγγίνας. Η επιτροπή συστάθη-
κε για πρώτη φορά και αφού συνεδρίασε για λίγη ώρα, οι δημοτικοί υπάλ-
ληλοι δήλωσαν πώς λόγω θέσης τους απαγορεύεται να γνωμοδοτήσουν 
και εξ αρχής δεν θα έπρεπε να συμμετέχουν στην επιτροπή -η οποία θα 
γνωμοδοτήσει- παρά μονάχα να έχουν συμβουλευτικό και υποστηρικτικό 
ρόλο προς αυτήν.  Αναρωτιέται κανείς αν υπήρξε τόση άγνοια από το Δημο-
τικό συμβούλιο, το οποίο όρισε μια επιτροπή, η οποία ...αυτοδιαλύθηκε!  

Συστάθηκε για να ...αυτοδιαλυθεί�

QUIZ

Ο ιπτάμενος

Του Ακατανόμαστου!

Τ Ο  Σ Π Ι Τ Ι
ΓΕΥΣΕΙΣ ΑΛΛΗΣ ΕΠΟΧΗΣ

Κάθε Σάββατο ζωντανή µουσική

Εστιατόριο - Μεζεδοπωλείο

Π.Ε.Ο. Κορίνθου - Πατρών, Κοκκώνι
τηλέφωνα κρατήσεων: 27410 56167, 6934 288 998, 6942 061 611

Λειτουργεί Τετάρτη έως Κυριακή

Ο χώρος διατίθεται για κοινωνικές εκδηλώσεις


